

## 德国：这里是狗狗的天堂？ 有多少自由度，就要受多少限制

在我德国房东太太的家里，每次我们在一起闲聊或者聚餐时，她家的狗都会跑到跟前来旁听，而它的主人，便会给它搬张椅子，让它坐在上面，参与我们的聚会。她的狗狗安分守己，细细聆听，只是偶尔向我们撒撒娇、要摸摸，就如同是家里的孩童一般。

刚刚入境德国，我就发现，这里到处都有狗狗的身影，无论是咖啡馆、商店、公共汽车上，甚至火车上都会有狗狗安安静静地跟随在主人两侧。

一位年迈的老绅士在下午茶时分，来到露天咖啡花园，点上一杯浓郁的咖啡，从口袋里掏出一副老花镜并戴上，双手捏着报纸两侧，借着温暖和煦的阳光阅读着报纸；而他的狗狗就像是他的守卫一般，端坐在他腿边，为他望风放哨——像这样的场景在德国随处可见。

### 狗狗拿到“毕业证” 才能进出公共场所

但如果这画面换成大狗，我不禁担心若是大型犬突然撒起野来，一般人是不是也不好控制住呢？根据我在德国生活四年的经历，我确实没怎么见过在街上乱跑的狗，这与德国的“狗校”是脱不开关系的。在德国，狗狗只有拿到狗校发的毕业证，才被允许像人一样出入各大公共场所，所以德国的狗狗基本上都有“学历”。

在狗校中，不仅仅是狗狗得到了基本的训练，包括“起立”“坐下”，甚至还包括一些人类社会的准则，比如分辨红绿灯，让狗不会轻易受到别的事物的诱惑等等。而更重要的是，在狗校里，也会教主人如何与狗狗沟通、接触。倘若你的狗狗在街上乱吠，你很严厉地大声责骂它，它虽然会立即发现这个错误，但同时，也会给狗狗带来不安全感，狗狗并不懂人类的社会，它只知道自己的主人生气了，是不是不爱自己了？久而久之，狗狗也许就会变得情绪化，脾气暴躁，多愁善感等等。而德国人教育狗狗的方法就如同对待孩子一样，抱住它和它“讲道理”，若是实在不听话，才会站直了身子略显严厉地伸出手指，用命令式告诉它们“不可以！”

### 纳税、投保、罚款…… 德国养宠法令规定多

不得不提到的一点，就是德国的宠物法令，也迫使着主人们好好教育狗狗，把让狗狗成为一只“有礼貌、有教养、守秩序、对别人友好”的“文明狗”当作目标。比如我找到了德国北威州的法律条文官网，发现了非常多的条条框框，总结起来有以下几点比较值得说一说：

1.除了导盲犬、警犬这些“公务犬”以外，别的宠物狗主人都必须交“狗税”。除此之外，还得让自己的狗狗登记在册，也就是说狗狗在德国，是必须有档案的。

2.养狗人必须为狗投保“第三者责任险”。这是一个强制的“狗损保险”，用于赔付狗给他人造成的一切损失。养狗人每年为狗缴纳75欧元至270欧元保险费，一旦出险，最高可获得100万欧元的赔偿。狗肇事，小到咬坏了他人的物品，大到引发交通事故、造成他人伤亡，保险公司都先行赔付。

3.冷酷无情的罚款。虽然德国的狗狗允许像人一样出入公共场所，但是自由也是相对的。在露天的公共场所，主人必须用不长于2米的绳子牵着狗，防止狗狗到处乱跑；在室内的公共场所，牵引绳不能长于1米；严禁狗进入儿童游戏场、休闲草坪、游泳池等一切标明“狗不得入内”的场所。在公共场所对狗看管不力的，要被罚款1万欧元。

4.危险性狗品种的饲养，必须有独立住宅，对于居住在公寓和普通住宅楼中的人是禁止饲养的。

# 宠爱 大不同



## 在这些国家养宠 要守什么规矩？

今年7月，法国一城市不堪狗屎之扰要求宠物狗办理“基因护照”，实际上，在德国等其他国家，也曾一度深受同样困扰。除了卫生问题之外，关于养狗这件事，国外是怎么管理的？如果恶犬伤人，主人会受到怎样的处罚？

宠物虽可爱治愈，但如果没有相关的约束和管理，也会成为人们的负担和干扰，不同的国家、文化观念不同，对宠物的态度、理念和规则也不同。为了让养狗更加规范，也为了摆脱养狗带来的负面影响，揭秘几个国家的养宠文化，看看这些国家都做了哪些努力？

### 英国：养宠物可没那么简单

在英国养宠物，没有你想象中那么容易，如果在英国养宠物，那么，你一定要知道以下事项。

#### 英国看兽医非常昂贵 养宠物前需要许多“准备工作”

##### 1.住处准备

英国养宠物是很注重宠物的居住生活条件的，特别是领养，会有电话和家访。如果你所住的是公寓，首先要问清楚物业公司和房东对养宠物的规定。要保证自己不会经常搬家，在英国要有固定稳定的住址，或者即将要买房。

##### 2.心理准备

保证可以对自己的小动物负责。绝对不可以一时兴起，在厌烦之后又抛弃它们。

##### 3.经济准备

养宠物之前，首先需规划下自己的经济状况，计算下养宠物的花费。养宠物每年需要消耗的费用可不少：宠物用品、宠粮、打针驱虫都是一笔固定的支出。另外在英国看兽医也很昂贵，条件可以的话，尽可能给宠物买份保险。

#### 领养宠物要审核领养人 不仅看居住条件还有定期回访

在英国，领养猫狗是非常受欢迎的一种方法，很多人其实更提倡领养而不是购买。

但是，在英国通过正规机构领养动物需要办理的手续比较多，这些宠物机构不会让人轻轻松松随便带走一只宠物。主要是对领养人的审核，要看你住的地方是否适合养动物，还有就是要看你的背景和收入是否适合养猫狗这类寿命较长的动物。领养动物是免费的，但是有可能会收取一个领养手续费。

在正规的宠物领养机构，你可以领到各种年龄、各种品种的猫狗。而且，你获得的一定是健康状况良好的宠物，他们还会教你一些身为主人应该有的基本常识，甚至还可能送一个月的宠物保险。

不要认为领养后就完事了，“宠物之家”还会安排回访，在12周内派人到你家进行观察，以确保你善待领养的小动物，并且小动物在你这里健康成长。

#### 买宠物得找专业“饲养员” 还要提供兽医写的推荐信

如果你想要养的宠物对品种有要求，那么一般很难通过领养达成，就要自己购买啦。

在英国购买宠物跟中国不太一样，如果想买猫或者狗的话，并没有“花鸟市场”去选，也不是所有宠物商店里就有现成猫狗卖的。在国外买猫狗，通常是要先找猫狗的Breeder。

英国专业卖宠物的叫breeder，也就是饲养员。他们培养自己的宠物，带它们去参加很多比赛，得了很多奖，然后爱宠生下孩子，breeder才有优良品种基因的孩子放到网上出售，根据不同的品种，价格从几百到几千英镑都有。

Breeders Online也是英国比较有名的宠物网站，这个网站是专门给卖宠物的人登广告的，主要提供猫猫和狗狗的信息。网站操作方式都差不多，选择你想购买的宠物类型、品种，点击详情即可看到该宠物的具体信息、价格、联系方式等。稍微需要注意的是，有些名种要提前几个月预约。

还有Breeder要求准备两封推荐信，一封是要找家附近的兽医写，证明宠主有能力给宠物必要的医疗和健康照顾，另外一封是找了解你工作和作息的朋友写，证明你确实有时间和爱心去照顾宠物。其实这样也是很好检验购买宠物的人是否真下定决心养，否则到最后宠物是被抛弃的话，他们宁可不要。

都预约好，第一次上门看宠物的时候，Breeder会简单问问你的情况，比如住的房子、工作、收入、是否有小孩、是否养过宠物等等相关情况，如果都觉得合适的话，那么就可以商量交易了。

### 法国：巴黎为什么一度 被嘲笑为“狗屎之城”？

法式的浪漫与优雅是众所周知的，但每次朋友随我来巴黎，我总忍不住要提醒他们：游览美景可以，但千万别低头欣赏脚下。这是为什么呢？因为在巴黎漫步走出的每一步，都蕴含着未知的风险。猜猜这个风险是什么？治安？交通？不明飞行物？都不是，而是巴黎人几乎人人都会中的——“狗屎运”。狗屎问题一直困扰着巴黎的头头脑脑们，连市长竞选都把解决狗屎问题作为一条政纲。

#### 法国人把狗宠爱上天 巴黎还有专门的狗狗公墓

法国人爱狗，大多数狗在法国都享受着“家庭成员”的待遇，当你问一些孩子家里有几口人时，他会把狗与父母兄弟一起计算在内。

如果来到巴黎的西北郊区，你甚至可以看到专门的狗公墓，这个墓园已经有120年的历史，是安葬宠物狗、猫的公墓，埋葬着800多只动物。大门前的雕塑为纪念墓园建成120周年而建立。那座塑像是雕塑家Arnaud Kasper的作品，象征着人和动物同等重要，动物与人有着同样的权利，平起平坐。

#### 让狗“随意方便” 竟一度成社会“传统”

浪漫到给狗做公墓的巴黎人，却不太擅长把城市清理干净，“宠物狗当街排泄很正常”的观念早已深入人心，甚至巴黎人也都有随地小便的习惯……

“狗屎之城”这个称号由来已久，让狗“随意方便”一度成了当地社会的一个“传统”，“没有踩到狗屎就不算到过巴黎”这句话也一度成为法国人尽皆知的“名言”，也是法国人的一块心病。

其实早在2004年，巴黎就因为狗屎失去过申办奥运会的机会。2004年，一部在巴黎拍摄的法国连续剧中，女主角嘉丽在香榭丽舍大街上因为狗屎弄脏了高跟鞋。这给巴黎市政厅的公关工作带来了不少麻烦。

狗屎也严重影响了巴黎市民生活，每年市政府都会收到很多有关因狗屎造成市民滑倒事故的报告，就连著名的香榭丽舍大街也未能幸免。

#### 各种手段并举 巴黎逐步扭转宠物当街排泄局面

在狗屎成患后，巴黎市政府通过公益电视广告、散发传单等形式，逐步扭转了人们“宠物狗当街排泄很正常”的观念。早几年的巴黎街角上总会出出现写有“让我们做点什么来清除狗屎吧！”的公益广告宣传板。上面的照片真让人震撼，有一张照片上，一位盲人的白色手杖正插在狗屎里，数个狗屎都已经穿成串了。

现在，如果哪位狗主人在宠物排泄后不对排泄物进行处理，过路人都会自觉对其提醒。据《北京青年报》